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MunncrepcTBo npocBeniennd Pecnyoankn Moagosa
9K3aMeH M0 MaTeMaTHKe HA COMCKaHUe 3BaHusd OakajaBpa, 2 mioHa 2003
Peanwusbrit npoduis

Bpemsa paborer: 180 MunyT.

1. Banumure B anredbpandeckoii popmMe KOMILIEKCHOE YHCJIO 2, TeOMeTPUIEeCKOil mHTepIIpe-
TaImeil KOTOpOro CJIYKAT TOYKa .
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2. Ha pucyuke npeacrasien rpadux dynknum [ : [—6;4] — R. TIpn kaknx 3Ha4eHEAX
a € R ypaBuenue f(x) = a uMeer Tpu pasJUIHBIX JefiCTBUTEIbHBIX KOPHS?
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3. 3anummure ypaBHeHHe OKpYy:KHOCTHU ¢ aquamerpom AB, rine A(3;2), B(—1;6).
4. Mounety moadOpachiBaloT TpHu pas3a. KakoBa BepodTHOCTH TOrO, YTO JBa pa3a BBIIAJIET
"open"?

1 n
5. JleBaThlil 4jieH pas3/iozKeHus OMHOMA <\3/E + — | ne conepmut z. Boraucinre A2.
x

7

6. B f xdx
. bIYUCJIUTE . ,—1 n x2 .

7. Pemure nepasencrso (sin2)* % > sin? 2.

8. ITnomaas oceBoro cedenus MuInHApa pasha (). Haiizure miomanb ero 60KoBoil nosepx-
HOCTH.

9. Haiiaure kopuu muoroutena P(X) = X34+2aX%2—5X—a—9, a € R, ec/u u3BecTHO, 4TO
octarok ot genenus P(X) na apyunen (X — 2) paBen ocrarky ot jenenns P(X) wHa aBydien
X +1.

10. Haiiiure mioma s TpeyroibHIKa, 00pa30BAHHOTO OUCCEKTPUCAMK KOOPANHATHBIX YTJIOB
u Kacare pHOIl K rpaduxy dyuknnn f: [v5;00) — R, f(z) = V22 — 5 B Touxe M(3;2).
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11. Pemure ypasnenne log, (22 —x+b) = logy(—3x+b) mis Beex 3nauennii eficTBUTEILHOTO
napamerpa b.

12. B tpeyronpanke ABC meanana AM (M € (BC')) nepnenaukynsipua meauane BN (N €
(AC)). Haiigure miomaab Tpeyroibuuka, ecaiu AM = a, BN = b.

Pemiennga

1. ITocKOTbKY reoMeTpUUecKUM MpeICTaBIeHneM KOMILTEKCHOTO YUCaa 2z = a + bi aBagerca

touka B(a;b), u B umeer koopauuarsl (—2; —3), caeayer, uro z = —2 — 3i.
Orser: z = —2 — 3.
2. Vpasuenune f(x) = a, a € R wumeer Tpu pasjuuHBIX JeHCTBUTENbHBIX KOPHS HPU

a € (—2;2), Tak Kak TOJBKO MPU ITUX 3HAYEHUSAX MapaMeTpa a MpsgMasl Yy = a Mepecekaer

rpaduk Gyuxkmun f(x) B TPEX pasJInIHBIX TOYKAX.
Orer: a € (—2;2).

3. Tak kax AB gBngeTca I@MaMeTpOM, KOOPIMHATHI CEPeIUHBI 9TOr0 OTPE3Ka ABJSIIOTCA
KOOP/IMHATAMH IIEHTPA OKPYKHOCTH. Vcnonb3ys hopMyibl 171 BEIYUCTICHUS KOOPAUHAT (Zo; Yo)
cepeMHbl 0OTpe3Ka, coepuusiomero Touku A(xy;yr) u B(za;ys)

T+ Tg _ Wty
9 ) Yo 9 )

Ty —

nojiyuuM o = 1 u yg = 4.
[Tpumenus hopMyJLy JI/Isi HAXOXKIEHUS PACCTOSHUS MEZK/Ly JIBYMsI JJaHHbIMU Toukamu A(z1; Y1)
u B(za;y2)

d(AB) = \/(v2 — 71)2 + (y2 — 11)2,

BBIYUC/IMM JITUHY Juamerpa AB:
d=+/(-3—1)2+ (6 —2)2 = V16 + 16 = 4V/2.

TToCKOIBbKY painyc OKpPY’KHOCTH R paBeH MOJIOBHHE AMaMeTpa, cieayer, uto R = 2v/2. Ypas-
HeHne OKpYzKHOCTH pajuyca R ¢ nearpom B Touke O(xo;yo) UMeeT BU

(z —20)* + (y — w0)* = R*.

Hoacrasmsist 2o = 1, yo = 4 u R = 2v/2, nonyanm (z — 1)2 + (y —4)> = 8.
Otper: (v — 1)+ (y —4)? =8.

4. Ucnoabsyem 6bunomuanbhyio cxemy (Beprysm):
pa(k) = Crp*q" ",

rJe 1 — 9UCI0 He3aBUCHMBbIX MCIIBITAHMIA;
k — aucno ucxonos, 6naronpusreryomux coobituio A (0 < k < n);
P — BEPOATHOCTH peanu3anuu coObiTusg A B KazKJIOM OTJEJbLHOM HCIBITAHUU (OJMHAKOBA
JUTs BCEX UCIBITAHUA);
=1-p
pn(k) — BepogTHOCTD peannsanuu cobbitus A poBHO k pa3 B 1 HE3aBUCUMBIX MCIIBITAHUSX.
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Bepositocts Bhinagenus "opaa' p B kaxkaom u3 tpex (n = 3) noabpacwianuii (He3aBucu-

MBIX HCIBITAHUIT) OMMHAKOBA U DaBHA 5 CaenoBaTesbHO,

3 (1\*/1\ 3
C2pg5 % = : ) =2
p@=CGra=o513) (3) =5
3
Orser: p3(2) = S
5. [Tpumenss Gopmyny ais (k 4 1)-oro unena pasnoxkenus GuHOMA

Thy1 = Cka™ %k momyanm:

1\° _
Ty =Ty = Cp (V)" (ﬁ) =Chasat=Chu P

—20
[IockOMbKY HeBATHINM YI€H He CO/IEPXKUT T, TO n T 0, orkya n = 20. CjeroBaTe/bHO,
20! 20!
AQ:Azz— =19 - 20 = 380.
T T o0 —2) 18!
Orrer: A%, = 380.
xdx
6. 3amerum, uro —— = d(V 1+ x?) u, ncunonnsysa dopmyny Heiorona-Jleiibuuna,
0 (V ) yst bopmy.ty
IOJIy YU M:
1
dV1+22)=vV14+22 | =vV2-1.
/ V1+ :U2 / 0
xdx
Orser: f 2—1.

V1 —|—x2

7. Tak kak 0 < sin2 < 1, dbyukuusg (sin 2)* gsagercsa youiBatoreii. CiegoBaTeabHO,
(sin2)” " >sin’2 & 2 —1<2 & P—2-2<0 & z+1)(r-2)<0 & —1<z<2.
Orser: x € [—1;2].

8. Ilycth h — BBICOTA U d — AMaMeTP OCHOBaHWS IMUINHAPA. Tak KaK 0CeBOe ceYeHne IIInH-
Jipa IpeJCcTaBjsgeT coDOH MPAMOYTOJIbHUK co cropoHamu h u d, umeem () = wdh. ITockonbKy
ILTOIIA b OOKOBOI MOBEPXHOCTH IILTHHAPA Sy = dh u dh = @, monyunm S, = Q).

Otrser: S = 7Q.

9. IIpumenus reopemy Besy, noiydaem pasencrso P(2) = P(—1), To ecthb
84+8a—-10—a—-—9=—-14+2a+5—a—9,

orkyna a = 1. Cnenoparennno, P(X) = X?+2X?—5X —10. Kopuu muorounena P(X) naiigem,

pemasg ypasnenue P(X) = 0.
X342X25X-10=0 < (XP—5X)+(2X2-10)=0 < X(X2-5)+2(X2-5) =0 &
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& (X2-5)(X+2)=0 & (X —V5)(X +V5)(X+2)=0,
OTKyJIa X = \/5, Xy = —\/5, X3 = —2.
Otger: kopusimu MHOTOUTeHa P(X) stesiorcs —v/5, —2,v/5.

10. Ypasuenue KacareabHoll K rpaduky dbyuknuu f(z) B Touke (xo; f(zo)) umeer Buj

y = f'(w0)(x — w0) + f(20).

x 3
B gannom caygae f'(r) = ———, f'(3) = =, rorma ypasHenue KacaTejbHO#l K rpadux
a yuae fiw) = —m== f(3) = 5, wovma yp pacuky
dbynknuu f B Touke M (3;2)
3 3 )
=—(r—3)+2 nn =—r——.
y=gl@=3) y=3v-3
HaiizeM KOOpIuHATHI BEPIIUH TPeyTrOJbHUKA, 00PAa30BAHHOIO OHCCEKTPUCAME KOOPIAMHATHBIX
yrioB (y = © m y = —x) n KacareabHOl K rpaduky GyHKmun f, pemas CUCTeMbl JTUHEHHBIX

YPaBHEHUN:

Yy=—-x,
[Ipumenus opmyay 11 HAXOXKIEHUS ILIOMAIN TPEYroJbHIUKA, BEPITHHAME KOTOPOIO SIB-

nsores A(xy;y1), B(xe; ya), C(xs; y3):

1 1 1

525 Tr1 T2 I3

Y Y2 Y3

110J1Y YUM
1 1 1
1 1 1
S:§ 5 1 0 25’—5—5‘25‘—10’:—&0:5

5 —1 0

OrBer: S =5 (kB.e1.).

11. logy (2% — x4+ b) = logy(—3x +b) & {

—3z+b>0,
r =0, 0
2 _ xXr 0, b ’:E: Y
7"+ 22 =0, [:1:——2 T< 3 {b>0,
= b = ! = = =
r< -, b r = -2, xr=-=2,
3 T <, b b>—67
ZE<§,
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[ T e d,
b € (—o0; —6,

T = =2,
= { b e (—6;0],
x =0,
T = -2,
b€ (0;+00).

a, eciu b € (—oo; —6];
Orser: S=<¢ {-2}, ecanbe (—6;0];
{—2;0}, ecom b€ (0;+00).

12. B
d

A\S\O M
N

C
2
[Iycrs {AM}({BN} = {O}. Tak kax BNLAM u AO = 3¢ (MeImaHbl TPEYrOJTbHUKA

JIeJIATCS TOUKOMN Mepecevennss B OTHONMIEHUN 2:1, CUnTas OT BEPIIUHBL), SAABN = §BN -AO =
1. 2 ab

éb- ga =3 [Tockosbky Saapc = 25a4pN (CBOMCTBO MeamaHbI), CeLyeT, 9TO
b 2ab
Spapc =2 % = %(KB. es.)
2ab

Orser: S = 5 (KB. e11.).

Onenounas cxema

MaxkcuMaabHOe YUCTIO 0AJIOB

N 1 — 3 daJia
N 2 — 3 daJia
N 3 — 3 bamia
N 4 — 4 6anna
N 5 — 5 bajoB
N 6 — 5 baJoB
N 7 — 5 dajioB
N 8 — 4 bajios
N 9 — 7 bamnoB

N 10 — 8 daJsioB
N 11 — 8 6aJj10B
N 12 — 6 6a10B
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Bcero: 61 daJu

Onenka
710”7 — 60-61 6amn
”9” — 55-59 daJL1OB
78”7 — 48-54 Gasta
77— 39-47 6asnmoB
’6” — 30-38 bas110B
757 — 21-29 bam110B
’4” — 13-20 6a1710B
73”7 — 6-12 bajioB
72" — 2-5 baJL10B
”1” — 0-1 6asn



